

VUELVE LA CALMA EN LOS FRENTE

Parte Oficial

DEL DOMINGO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabiñáñigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón se ha seguido rectificando a vanguardia nuestra línea en el sector de Sabiñáñigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Exposición del Documento Nacional

Salamanca, 8.—Se ha inaugurado oficialmente, reservada para autoridades e invitados, la Exposición del Documento Nacional.

Asistieron los obispos de Cartagena y Salamanca; don Alejandro Gallar, en representación del secretario general de S. E., que no pudo asistir; el embajador de Italia y el encargado de Negocios de Alemania, éste en representación del embajador que se encuentra ausente; altos jefes de Marina y representación de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, organismo organizador de la Exposición y representaciones de las entidades de Salamanca.

En el patio del Casino, edificio en que se ha instalado la Exposición, se encontraban las pancartas con las pruebas gráficas de los rojos, presidido todo ello por un artístico Cristo que fué destruido a machazos en la parroquia de Ochandiano. El Cristo estaba instalado sobre una bandera nacional y debajo de él figuraba una inscripción que dice: "A pesar de la barbarie roja, Tú reinas en España".

En las distintas secciones de los documentos gráficos en que ha sido dividida la Exposición, figuran los referentes a la destrucción y barbarie roja, a la exaltación nacional (Ejército, Marina, Aviación, reconstrucción, campo) bélica hispana, arte de la Patria, estadística y construcción.

En la Exposición figura un gran retrato del Generalísimo, debajo del cual se halla la reproducción de un importante fragmento de uno de sus discursos.

Actividad de la aviación nacional

París, 8.—Hoy escuadrillas de aviones nacionalistas bombardearon los objetivos militares del puerto de Barcelona, así como otros lugares.

También bombardearon diversos puntos de la costa de Cataluña, siendo tan intenso como el verificado en la tarde del pasado sábado.

EL PUERTO DE GRAO

Valencia, 8. (Havas).—Esta noche los aviones nacionalistas volaron sobre la ciudad, sonando inmediatamente las sirenas de alarma.

Los aparatos bicolores lanzaron varias bombas sobre el puerto de Grao, reinando gran confusión entre la población.

Situación militar

Rusia eliminada de su colonia del Mediterráneo

Salamanca, 8.—Todo el frente es una interrogación. Hasta el mismo día que divide a las Españas tiene el mismo trazado del signo que pregunta, de una interrogación que inicia la demanda. La línea de nuestro frente general baja recta desde el sector de Jaca hasta Teruel y después traza la curva occidental que desciende hasta Madrid, diseñando el interrogante perfecto de apertura. Estamos, pues, dominados completamente por el signo animador de la vida: "¿quién?", "¿quién?", "¿quién?", he ahí el principal móvil de nuestra existencia; curiosidad de querer saber todo, base fundamental de todo progreso.

Por en la guerra sucede muchas veces lo contrario que en la vida. Para progresar en los frentes conviene no saber nada. Ya que una de las cosas en que se fundamenta un éxito militar se encuentra precisamente en sorprender al enemigo y atacarle inesperadamente. Por ello conviene siempre el silencio y el sacrificio nuestra curiosidad que lo seguros y confiados de que lo que va a venir llegará a su término con todas las garantías del triunfo.

Por de pronto, lo que podemos adelantar es que soplan vientos muy favorables para nuestra causa. Un periódico extranjero comenta que una de las cosas esenciales para que un ejército venza al enemigo, es ganar en superioridad, y que esa superioridad está fuertemente alcanzada por el ejército del general Franco. El desastre del Norte—dicen—no significó para los rojos solamente una pérdida de territorio, sino también una enorme pérdida de recursos, una pérdida de soldados y una pérdida de efectivos que adquiere proporciones irreparables si se advierte que a la vez que los marxistas han perdido, los nacionalistas incrementan y acrecientan sus efectivos en cantidades considerables. Es decir, que existe un desequilibrio tan notable a favor del ejército del general Franco que el total aplastamiento del adversario puede producirse en plazo breve.

Esta preciosa opinión avala nuestra ventajosa situación militar y a ella nosotros solo añadiremos, para reforzarla, que no obstante encontramos en una etapa de tranquilidad aparente, a partir de la supresión del frente Norte se han hecho muchas cosas. Ahora, cuando los marxistas se dedican a celebrar nada menos que una semana de homenaje a la unión de las repúblicas socialistas soviéticas, nosotros tenemos que decir que hemos dado un golpe de muerte a esa amistad entrañable de Rusia con los marxistas españoles.

El 14 de agosto se aisló a los marxistas de la frontera portuguesa (Badajoz); el 4 de septiembre se cortó la comunicación de la zona roja del Norte con Francia (Irún); en esta semana del vigésimo aniversario de la revolución comunista se aisló a Rusia de su colonia del Mediterráneo.

El bolchevismo no tiene nada que hacer ya en el "Mare Nostrum".

(Recibido por la Estación E. A.—8-A. S.)

En la Cámara de los Comunes

MR. EDEN EXPONE EL PROPOSITO DEL GOBIERNO INGLÉS DE ENVIAR AGENTES A LA ZONA NACIONAL

Londres, 8.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes se ha expuesto extensamente el propósito del Gobierno británico de enviar agentes a la zona española controlada por el general Franco.

Las declaraciones de Mr. Eden han sido las siguientes:

Estos agentes son esenciales para la protección de los intereses británicos comerciales e industriales en España. Dos terceras partes del área de la Península y prácticamente todas las posesiones españolas, se encuentran en la actualidad bajo el mando del general Franco. En todo este territorio hay invertidos capitales ingleses por valor de muchos millones. A medida que ha ido avanzando la guerra las dificultades han ido en aumento, en tal forma, que ha llegado el momento de exigir al Gobierno británico la decisión adoptada.

Mr. Atlee, jefe de la oposición, preguntó si el Gobierno británico había conferenciado con el Gobierno francés sobre este asunto.

Mr. Eden ha contestado que el Gobierno francés está informado de la medida adoptada por Inglaterra y no ha hecho ninguna manifestación contra ella.

LAS RELACIONES DE INGLATERRA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Londres, 8.—El periódico "London Observer" publica un artículo de un conocido político inglés sobre la relaciones entre el Gobierno británico y la España de Franco.

"Durante mucho tiempo, dice, el Gobierno inglés se ha conducido de una manera que parecía significar que formaba causa común con el Gobierno francés en favor de los soviets. En la pa-

sada semana se ha verificado un cambio de actitud. Inglaterra enviará agentes a la España nacionalista para arreglar de modo satisfactorio las relaciones comerciales entre España e Inglaterra.

Con esta demostración, Inglaterra demuestra sentido común y juego limpio," termina diciendo el periodista inglés.

JAPON RECONOCERA EL GOBIERNO NACIONAL DE ESPAÑA

Tokio, 8.—Tanto en la opinión pública como en la prensa y medios nacionalistas del Japón se observa una creciente simpatía hacia la España de Franco, reconociendo que tienen una común ideología anticomunista.

Se cree que el Gobierno de Salamanca será reconocido en breve por parte del Gobierno japonés.

LA MARINA NACIONAL

LA CAMPAÑA ADMIRABLE DEL "CERVERA"

Salamanca, 8.—Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire, hay que recordar la parte modesta y oscura que han tomado las fuerzas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que ha devuelto a España las queridas provincias norteafricanas.

Ya el Generalísimo ha felicitado repetidas veces a estas divisiones llenas de patriotismo, pero entre los nombres que hay que recordar en las pasadas operaciones figura el del capitán de navío don Manuel Moreu, comandante del crucero "Almirante Cervera", por su pericia y energía para defender los intereses nacionales, y que por su espíritu de sacrificio merece nuestro agradecimiento. La campaña de este crucero es algo admirable, así como la de los buques armados que con él prestaron servicio: "Ciudad de Valencia", "Ciudad de Palma", "Galerna" y algunos "bous" y torpederos que han mantenido la vigilancia en todo tiempo, soportando los durísimos temporales propios de aquellas costas, y manteniéndose frente a los destructores y submarinos enemigos.

Condecorados

Burgos, 8.—Los heroicos defensores de Oviedo, que se sostuvieron en la importante ciudad asturiana noventa días con-

tra un enemigo enormemente superior en número y equipado además de un potente y moderno material de guerra, fueron condecorados por el general Franco con la Orden de San Fernando, la más alta distinción militar española.

El jefe de las fuerzas sitiadas, general de brigada don Antonio Aranda, constante y ejemplar caso de patriotismo, recibió, igualmente, la misma distinción.

El plazo para proveerse de dicho documento será de 15 días, a contar de la fecha de la publicación de este Bando. Las guías se extenderán gratuitamente, debiendo únicamente abonarse 0'25 pesetas.

Los poseedores de guías anteriores deberán presentarlas ante las mismas Comandancias o puestos de la Guardia civil para su ratificación y visado.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante General de Canarias, VICENTE VALDERRAMA ARIAS.

Auxilio Social

Cáceres, 8.—Esta mañana se ha inaugurado en esta capital, con toda solemnidad, un nuevo comedor de Auxilio Social, capaz para 100 niños. Se encuentra instalado donde estuvo el centro comunista.

De este modo se ve el contraste entre lo que fué odio de clases y hoy es amor y caridad.

COLABORACION

Así fué la liberación de Oviedo

por JUSTO SEVILLANO

Cuando las tropas de Africa iniciaron el 19 de julio el Movimiento salvador, el coronel don Pablo Martín Alonso que mandaba el Regimiento de Zamora, de guarnición en La Coruña, es-

se y cómo había que proceder para salvar la Octava Región y el arsenal de El Ferrol, que era preciso no cayera en manos de los elementos afectos al Frente Popular.



LAS TROPAS PASANDO ANTE LA IGLESIA DE SAN LORENZO (GIJON), DESTRUIDA POR LA BARBARIE ROJA.

timó que había llegado el momento tan ansiado por todos los militares dignos. En constatable comunicación con el general Molina, el coronel Martín Alonso sabía perfectamente a que atener

El general Salcedo, jefe de la División y el general Caridad, jefe de la Brigada, llamaron al coronel Martín Alonso cuando el Gobierno de Madrid circuló a los (PASA A LA PAGINA TRES)

Agradeciendo unas felicitaciones

Salamanca, 8.—El general Martínez Anido agradece infinitamente las felicitaciones recibidas por el cargo conferido por Su Excelencia el Generalísimo, y en la imposibilidad material de contestar por Secretaría, dada la inmensa labor que representa

la busca y confronta de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota, para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

ANDANZAS GUERRERAS

De acá para allá

por PEREGRIN

Durante un mes hemos permanecido en el frente de Guadalupe. Ya he hablado de la concentración apresurada que hicieron los rojos en Socorbo y que de un golpe nuestra gloriosa aviación descomponía. Y esta fué la causa de que un Batallón o sea el del Puerto de la Cruz, cuando desde el sector de Mediana se encaminaba a Calamocha, a donde había sido destinado, recibiera órdenes de trasladarse con toda urgencia a Mazarete. De esta manera se explica que desde Zaragoza fuéramos a Calatayud por Caminreal. Como si dijéramos de Santa Cruz de Tenerife a la Orotava por Granadilla. Pero ello nos dió ocasión de conocer la extensa y riquísima vega del Xiloca que en el valle alto se llama Cella por nacer en la laguna del mismo nombre en el ángulo formado por las sierras Palomera y Menera. Va en su curso serpen-

teando los mayores obstáculos y montañas con serena inquietud y se tiende en las vegas como una cinta de eslaño en un cuadro de flores, fertilizando la huerta y arrullando a los pueblos que se guarecen en las faldas de los montes pelados y rocosos apuntando al cielo con sus espadañas y recreando la mirada en el vergel con los árboles cargados de aromas y de frutas.

Después de atravesar muchos y prolongados túneles, montañas oroadas para que a través de su seno circule la vida, serrietas enmarañadas de tierras pardas y rojas, avisoramos las históricas ruinas de las murallas de Daroca y apuntamos nuevos contrastes, esta heterogeneidad que tiene el paisaje de Aragón, siempre distinto, pero siempre con un sentido y un sentimiento propios, a veces cristiano viejo en las reclusas moles del Ordel o los mallos de

Riglos y a veces delicadamente musulmán en la graciosa lujuria de los cultivos hortelanos.

Los muchachos se tiraban del tren para llenarse los bolsillos de manzanas y en cada parada costaba un triunfo ponerlo de nuevo en marcha porque todos nos resistíamos un poquito a dejar tan de prisa aquella Jauja encantada. A media noche llegamos a Arcos de Jalón, donde salieron las autoridades a recibirnos esforzándose en darnos confortable alojamiento, cuando se presentó un convoy automovilístico para transportarnos inmediatamente a Mazarete. En este trayecto aprendimos muchos lo que era frío y tuve la mala pata de perder mi cronómetro, que era un "Omega" estupendo.

El venticillo servano se nos metía por los huesos, y medio tiritando nos apeamos en este simpático pueblecillo en el cual

Información local

luego tanto hemos disfrutado. Al día siguiente nos pasó revista el general Moscardó y llegó el Batallón 281, alias de Güimar. Hubo abrazos y felicitaciones, pues todos ya habíamos hecho nuestros plintos en la guerra. Pero era mucha gente para un pueblo tan pequeño; por lo cual no sé si por papeleta en una "echada a suertes" o por voluntad del mando, mi Batallón marchó a la Riba de Saúcles, una aldea que se cierra sobre una loma entre los ríos Linares y Abanquejo, con pocos vecinos porque la mayor parte eran "rojos" y con los "rojos" se fueron, llevándose cuanto tenían, incluso casi todas las chicas del pueblo. Los que quedan trabajan afanosamente en la recolección, pues han tenido un cosechón y amén de lo que pertenece a cada cual, están obligados a recoger lo que era de los "rojos" que huyeron, una tontería, más de mil fanegas de trigo.



EL COMANDANTE GENERAL

S. E. el comandante general de Canarias, don Vicente Valderama, ha regresado a su residencia oficial de esta capital, después de haber pasado la temporada de verano en La Laguna, en unión de su distinguida señora esposa.

NUEVO AYUDANTE DE S. E.

Próximamente llegará de la Península el comandante de Infantería don Antonio Izquierdo Velez, nombrado ayudante del Excmo. señor comandante general de Canarias, don Vicente Valderama.

VIAJEROS

Ha llegado del frente el alférez de Regulares don Francisco Sampedro.

—Regresó al frente el joven legionario don Guillermo Hernández.

—Da Alemania ha regresado la señora esposa del propietario del Hotel Monopol del Puerto de la Cruz, don Carlos Gleixner.

—Para la Península ha hecho viaje en unión de su señora esposa y hijos, el Registrador de la Propiedad de Morón de la Frontera, don Francisco García Mamely.

—Llegó del frente de Aragón el soldado de Infantería del Batallón 282, don Alfredo Tarrañón Gil.

—También regresó del frente el médico don José León Santanach.

—Para Hamburgo hizo viaje en unión de su señora esposa, don Francisco Beers.

—Regresaron a Las Palmas don Pedro de Sotomayor, don Fernando del Castillo Olivares y el contratista don Roque Montesdeoca.

—También regresaron a la vecina isla don Agustín Espinosa, don Domingo García y don Francisco Herrera.

—Llegó de la Península el comandante de Infantería don Natividad Calzada.

—También ha llegado de la Península el capitán de Infantería don Antonio Pérez Linares.

—Ayer llegaron de Las Palmas, don Esteban Pastor, don Julio Mercado y señora, don Rafael Trujillo, don Luis Quintero y señora, don Joaquín Nicolás y don Carlos Martínez y señora.

—De la Península ha llegado el capitán de Infantería don Francisco Sánchez.

—Para la Península hicieron viaje los alféreces don José Martínez Varona, don José García González, don Inocencio Font y don Lorenzo Hernández Abad.

—También hicieron viaje a la Península el teniente de Artillería don José García Borges, doña Eugenia Cullillas y don Guillermo Guardia.

—Para Las Palmas han hecho viaje don Rafael Tabares, don Jorge Guillén, don Carlos Abreu, don Francisco Hernández, don Antonio Ruano y doña Luisa González.

REGRESO DEL FRENTE

Anoche tuvimos el gusto de saludar al joven falangista de la Bandera de Los Pinzones de Hueyía, don Francisco Delgado García, hijo de nuestro distinguido amigo don Nicolás Delgado, apoderado del Consorcio de Salazones en la isla de la Gomera.

El apreciable joven, que ha llevado luchando por la causa santa más de un año en el sector de Penarroya, frente de Córdoba, viene en uso de licencia y dentro de unos días se trasladará a la Gomera en unión de su señor padre.

Reciba el buen amigo nuestro cordial saludo de bienvenida.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la señora esposa del oficial de Telégrafos don Luis Tallo Bauza.

ENFERMOS

En su residencia del Hotel Quisiana se encuentra enfermo el ilustre doctor Goyanes.

En el Puerto de la Cruz se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Victoriana González Viera.

BODAS

En la Villa de la Orotava se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Luisa del Campo Llaena, con el joven don José Negrín Llaena, inspector provincial de las Milicias de Falange.

A la nueva pareja le deseamos todo género de felicidades.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan los marineros del erucero "Canarias", José Luis Noqueira y Severiano Carmona Cuhales.

—También solicitan madrininas los soldados del Batallón 282, División 151, Nereo Tabares, Plana Mayor, y los de la tercera Compañía, Santiago Machado Ramón, Antonio Acosta Arbelo, Nivario Sigut Hernández, Rafael García Morales, Miguel Lloveras, G. Tarajal y Las Palmas.

—Viernes, 17 h. Las Palmas. Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.

—Domingo, 6 horas, Las Palmas.

—Asimismo los sargentos del Batallón de Cazadores de San Fernando de África núm. 1, Nemésio Molano Cebrán, Manuel Varela Picardo y Manuel Varela Gay.

Taller Patriótico

DONATIVOS

A continuación comenzamos a publicar la relación de donativos hechos al Taller para atender las urgentes necesidades quirúrgicas y de vestuario de nuestros soldados y falangistas. Pedimos al público acuda a este justificado llamamiento para que esta obra emprendida, con la ayuda de todos, no decaiga en la intensidad de su patriótico trabajo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 1,000 pesetas; doña Concepción Alonso de Fuentes, 250; don Luis D. de Losada, 100; don Domingo Miranda, 100; don Faustino Martín, 50; don Narciso Brage, 50; don José E. Valcárcel, 25; don Juan de la Rosa, 25; doña Dolores Díaz de Mayato, 20.—Suma y sigue, 1,620.

En la próxima semana se reanudarán en el Cine Numanca gratuitamente cedido por su dueño, los "Miércoles de Moda", a beneficio del Taller Patriótico, que tanto éxito obtuvieron la temporada anterior.

Oportunamente daremos a conocer el atrayente programa de la inauguración, esperando del patriótico y distinguido público que vuelva a llenar semanalmente el amplio local, contribuyendo así a sostener una obra de tanta importancia para nuestro Ejército y Milicias.

Cabildo Insular

Hoy, a las cuatro y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora de este Cabildo Insular, para tratar los asuntos que figuran en el orden del día.

Presidirá el señor Mañonado.

UN SALUDO DEL GENERALISIMO

S. E. el Jefe del Estado, al contestar, con la expresión de su gratitud, el telegrama de felicitación que le dirigió el presidente del Cabildo con motivo de la victoriosa terminación de la campaña del Norte, encarga expresamente al señor Mañonado que haga público un cordial saludo a todo el vecindario de esta isla.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Colegio de la Pureza de María Santísima

(Avenida Quisiana)

Quedan abiertas las clases especiales de Bachillerato.

El ramo de Ciencias está a cargo del Licenciado y acreditado profesor SR. D. SERAFIN JUNQUERA DE LA PISERA.

Se admiten alumnas internas, medio internas y externas.

White Star-Aberdeen Service

El rápido vapor correo inglés

"Themistocles"

de 12.000 toneladas, es esperado en este puerto el día 10 de noviembre, admitiendo la carga que se presente para LONDRES.

También admite pasajeros en clase primera y tercera. Para informes, HAMILTON Y CIA., agentes. Santa Cruz de Tenerife.



Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SALIDA DE VAPORES PARA LONDRES

Día 3 de noviembre.—"BANADEROS".
Día 10 de noviembre.—"BRENAS".
Día 17 de noviembre.—"BETANCURIA".
Día 24 de noviembre.—"BANADEROS".

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS

Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas. Martes, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas. Viernes, 17 h. Las Palmas. Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián. Domingo, 6 horas, Las Palmas.

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

FUERTEVENTURA LEON Y CASTILLO FUERTEVENTURA FUERTEVENTURA LEON Y CASTILLO LA PALMA FUERTEVENTURA LA PALMA FUERTEVENTURA LA PALMA FUERTEVENTURA

SALIDAS

Lunes, 12 horas, Las Palmas. Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Martes, 12 horas, Las Palmas. Miércoles, 12 horas, Las Palmas. Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal. Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián. Viernes, 24 horas, Las Palmas. Domingo, 24 h., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que sus salidas son en la mañana del día siguiente. El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente a los domingos, solo de 5 y media a 7

Junta Provincial de Economía

TASAS

Agua de Vichy "Hospital" y "Celestins", pesetas 210 la botella.

Alubias blancas.—Al por mayor, con salida pesetas 12340 por cien kilos; ídem en plaza, 12400 los cien kilos; al detall, 135 el kilo.

Habas.—Al por mayor, con salida, pesetas 6250 los cien kilos; ídem en plaza, 6350 los cien kilos; al detall, 070 el kilo.

Jabón féncico "Carbol" en cajas de 25 cartones de seis pastillas.—Al por mayor, con salida, pesetas 117 la caja; ídem en plaza, 12250 la caja; al detall, 095 pastilla.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario de la Junta, José del Castillo.

Consejos de guerra

Hoy, a las 16 horas, se reunirá en el Palacio de la Mancomunación Provincial de esta capital el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra José María Cortáez Benítez, por el delito de desobediencia a la autoridad.

También hoy, a las 16 y 30 horas, se verá la causa seguida contra Manuel Concepción Pérez por el delito de rebelión.

El Tribunal será presidido por el coronel de Infantería don José Cáceres Sánchez.

Se invita a los señores oficiales de la guarnición francos de servicio para asistir a estos actos.

Auditoría de Guerra

SOBRESEIMIENTO

Se acuerda el sobreseimiento provisional de la causa instruida en Las Palmas contra el médico de Bata, don Luis Bagueña Correla, por el supuesto delito de auxilio a la rebelión.

Se instruyen diligencias previas, en averiguación de los hechos denunciados contra el legionario José Mendoza Trujillo y el falangista Domingo Pulido Salazar.

La fiesta infantil del domingo

Un verdadero éxito constituyó el festival infantil que a beneficio del Hospital de Niños se celebró el domingo último, a las cinco de la tarde, en el teatro Guimrá de esta capital.

Los pequeños artistas fueron largamente aplaudidos, así como el Trio Soler, que actuó en los intermedios.

Este festival se repetirá en la tarde del próximo jueves.

Felicitaciones al Radio Club Tenerife

ALCALDIA DE CADIZ

"Señor presidente del Radio Club Tenerife:

Esta Alcaldía tiene mucho honor en agradecer la emisión extraordinaria dedicada a Cádiz, y en nombre de la ciudad de Cádiz, me es grato testimoniar a ustedes mi profundo reconocimiento por el buen recuerdo que han tenido para con esta capital y su provincia, y asimismo quiero felicitarlos entusiastamente por la meritoria y patriótica labor que esa emisora viene desarrollando al servicio de la Nueva España.—Dios guarde a usted muchos años.—Cádiz, 8 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—J. Molina.—Saludo a Franco. Arriba España;".

ALCALDIA DE CORDOBA

El alcalde de Córdoba nos escribe expresándonos, en su nombre y en el de la ciudad, el agradecimiento por la emisión efectuada por este Radio Club Tenerife, en honor a aquella capital. Asimismo nos adjunta periódico de aquella localidad, en donde dice:

"El alcalde expresa su gratitud a Radio Club Tenerife.—El alcalde, señor Coello, ha dirigido un expresivo mensaje de gratitud a Radio Club Tenerife, por la emisión dedicada a Córdoba en la noche del pasado día 30, en la que intervinieron destacados elementos culturales de la isla, que en emisión extraordinaria de hora y media, fué un elogio a Córdoba, describiendo sus bellezas, ensalzando su historia, con ponderación de las industrias de la región cordobesa; todo ello con primorosos intermedios musicales de obras po-

NOVIEMBRE
9
Martes
San Juan de L.
Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Miércoles, 10.—Misa rezada a las seis y media, por doña Eleuteria Alfaro, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media, en el altar de las Animas, por encargo de doña Concepción Pintor.

Misa rezada a las ocho, Comunidad semanal de la Semana Devota.

Misa rezada a las ocho y media, en el altar de la Virgen del Carmen, por don Luis Alonso, que en paz descanse.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Miércoles, 9.—A las ocho, Misa gregoriana, por el alma de don Helodoro Hernández, que en paz descanse. Cultos en honor de San Antonio. Comunión y reparto de pan a los pobres.

A las ocho, Misa rezada, en el Carmen, por el alma de doña Matilde Delgado, que en paz descanse.

IGLESIA DEL PILAR

Miércoles 10.—Misas a las seis, siete y ocho.

De ocho a nueve, Hora Santa. Por la tarde, a las seis, Visita al Santísimo, Rosario, Novena a las Animas del Purgatorio, sermón y responso cantado.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de don Evaristo Cristóbal y la de doña Aurora G. Guanche.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanentemente la primera de las citadas farmacias.

AYUNTAMIENTO DE BADAJOZ

"Señor presidente del Radio Club Tenerife:

La Comisión Gestora del excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, al conocer en su sesión del día 27 del actual, de la emisión extraordinaria hecha por esta Estación, en honor de esta capital, en la que intervinieron diversos y valiosos elementos culturales, que se ocuparon de la historia, bellezas e industrias de esta región extremeña, contribuyendo con ello a estrechar las relaciones de afecto entre los pueblos de esta Nueva España, acordó por unanimidad hacer presente la satisfacción y el honor que Badajoz y su Ayuntamiento han recibido de la Región hermana, agradecer sinceramente la deferencia tenida para con esta Región y enviar un saludo para Radio Club Tenerife y para las islas Canarias, que tanto están contribuyendo al triunfo de la Causa Nacional.

Lo que me complace en trasladar a usted para su conocimiento y el de esa Entidad.—Dios guarde a usted muchos años.—Badajoz, 30 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Manuel G. Castro.—El secretario, Rafael Rodríguez.—Saludo a Franco. Arriba España!"

Comandancia General

CURSOS DE COMPLEMENTO

El Excmo. señor general secretario de Guerra en telegrama de 5 del actual me dice lo que sigue:

"Meses servicio filas necesario o soldados voluntarios y servicio ordinario para comenzar curso Oficiales Complemento pueden ser computados por tiempo servido en Milicias anterioridad ingreso Ejército siempre hubieran sido en primera línea aquellas. Contesto su telegrama fecha cuatro actual."

REVISIONES

El Excmo. señor general jefe de la Secretaría de Guerra del Estado Español, en telegrama

del 10 de septiembre último, dijo lo que sigue:

"Individuos útiles Servicios Auxiliares primer semestre 1936 revisarán fecha señalada en Cueroo hallándose sirviendo (des de febrero). Si resultados útiles todo servicio continuarán mismos cuerpos y unidades empleándolos con arreglo nueva clasificación."

VACUNACION

El señor coronel médico jefe de los Servicios Sanitarios de esta Comandancia General, en escrito de fecha 3 del actual me dice lo siguiente:

"El peligro de las fiebres tíficas es mayor en la presente estación motivado por las primeras lluvias y la movilización y concentración de los mozos que en muchas ocasiones traen ya incubados la enfermedad desde los pueblos de donde proceden, por todo lo que es imprescindible necesidad que los jefes de los Cuerpos ordenen que inmediatamente que se incorporen los reclutas de los diferentes reemplazos, aún de los que han servido, se practiquen por los médicos las vacunaciones reglamentarias sin perder momento y a continuación del reconocimiento médico, cuidando mucho que igual medida, se tome con las fuerzas de los destacamentos cuyos jefes deben vigilar que los médicos civiles hagan la vacunación a todos los incorporados sin excluir ninguno."

Y habiendo resultado de conformidad con lo expuesto, se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel jefe de Estado Mayor, Teófilo G. Peral.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: el coronel de la Comandancia General de Canarias, Titulo, señor don José Rodrigo Vallabriga y Brito.

Imaginaría: el coronel del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.

Hospital: Infantería, segundo capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, Moreno.

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En este Centro de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

Aurora Regalado, B. Salud, calle segunda, 2.
Domingo Luis, Camino Transversal.
María Rodríguez Ronda, Sevilla, 10.
María Rodríguez, Plaza Iglesia, 7.
Tomasa González García, Lavaderos.
Agustina Márquez Rodríguez, Conchita Santana, Noria Alta, 3.
Agustina Peraza.

EL PUERTO

EL "THEMISTOCLES"

Mañana llegará a nuestro puerto el rápido vapor correo de bandera inglesa "Themistocles", de 12.000 toneladas.

Después de realizar sus operaciones será despachado para Londres, por sus consignatarios los señores Hamilton y Compañía.

EL "BRENAS"

Mañana, a primera hora, llegará a este puerto el vapor de la Fred Olsen Line "Brenas", que viene a la consignación de don Alvaro Rodríguez López.

Conduciendo un importante cargamento de frutos será despachado para Londres el mismo día por la noche.

EL "ALONDRA"

El próximo sábado será despachado para Liverpool, con un importante cargamento de frutos, el vapor de la Yeoward Line "Alondra".

Sección agronómica

TASA DEL TRIGO

De acuerdo con las facultades concedidas a esta Jefatura por el artículo primero transitorio del Decreto número 341 que dicta reglas para aplicar el Decreto-Ley de Ordenación Triguera, publicados ambos decretos en el "Boletín Oficial del Estado" de 25 de agosto de 1937, se fija la tasa de 7120 pesetas los 100 kilos para el trigo, sano, seco y limpio puesto en almacén de esta capital.

En las demás plazas de la provincia podrán cargarse los gastos de transporte a las mismas. Los infractores de la tasa sufrirán las sanciones que establece el artículo quinto, transitorio de la referida disposición.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe accidental, Andrés García Cabezón.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

SECCION DE TENERIFE

Se pone en conocimiento de todos nuestros proveedores que en el empaquetado a realizar a partir de día 8 del corriente mes, los racimos deberán tener un mínimo de margen de 250 gramos por racimo, quedando por tanto reducida en 500 gramos la fracción que actualmente se hallaba en vigor.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de noviembre de 1937.

Acto de confraternidad "Hispano-Arabe"

Discurso pronunciado por el coronel de E. M. don Teodoro González Peral:

Excmo. señores gobernador civil y militar, señor presidente del Comité de "Amistad Hispano-Arabe": Ante las insistentes y repetidas demandas del señor presidente honorario del Comité "Amistad Hispano-Arabe", el abogado don Ramón González de Massa, me decido a cerrar este hermoso acto, aún reconociendo la falta de dotes oratorios, máxime en el presente caso, en el que también se une mi falta de preparación para tan difícil empresa, el tener que improvisar un breve discurso.

Sinceramente he de expresaros, que me han conmovido las frases de franca amistad y verdadera hermandad, que acabamos de oír del señor presidente y miembros del comité de "Amistad Hispano-Arabe", así como las palabras de respeto y admiración para el Generalísimo Franco, y nuestro Glorioso Ejército, de este Ejército sin par, que está siendo la admiración del mundo entero.

Puede estar orgullosa la raza árabe de la estimación que siempre mereció al General Franco, el cual al iniciar el Movimiento Salvador de la Gran Cruzada, en la madrugada del 18 de julio de 1936, como actor que fui de dicho acto, puedo aseguráros que esperó nuestro invitado Caudillo el momento de partir para llegar cuanto antes a vuestra tierra en África, en donde sabía le esperaban tropas de confianza plena, para las más difíciles empresas, por muchos sacrificios que se las exigiese.

Cabe la gloria a vuestros hermanos de raza, al haber formado parte de aquel mítico Ejército que cruzando los espacios y el Estrecho de Gibraltar, en travesía heroica y temeraria, inició la reconquista de nuestra querida España, partiendo de Cádiz y Sevilla, para llegar a las mismas puertas de Madrid, después de una serie sucesiva de victorias y hechos gloriosos, arrollando constantemente al enemigo y haciéndole siempre temer la intervención de las

fuerzas africanas, sobre todo, los choques cuerpo a cuerpo, donde se pone a prueba el valor y el desprecio a la vida.

Y esta decidida intervención de la raza árabe, en momentos tan difíciles para el General Franco, no puede olvidarla el Caudillo, ni el Ejército, ni el verdadero pueblo español, libre del veneno marxista.

Se da el caso de que cuando nuestra querida España lucha para defender la civilización cristiana, que es Universal, varios gobiernos de la vieja Europa, ven con indiferencia nuestra terrible drama, donde el dolor de tantas madres y el máximo sacrificio de una juventud heroica, ponen un freno primero y arrollarán muy pronto de una manera definitiva y aplastante, al comunismo criminal y a su Ejército de asesinos y ladrones. Y sólo vosotros, la raza árabe, la que sin límites aporta hombres y más hombres, a las vanguardias de nuestro extenso frente, al lado de los españoles, en íntimo enlace como verdaderos hermanos, por un mismo ideal, el ideal Religioso, por vuestro Dios, que es vuestro mismo Dios, pues no existe más que un Todopoderoso, creador y Gran Artífice del universo. Sé la adoración que os inspira nuestro Generalísimo, al que como nosotros le considerais el elegido por el cielo, para llevar a la victoria al noble pueblo Español y hacer de nuestra nación la España una, Grande y Libre, donde la fé en Dios, el amor y la hermandad sean los fundamentos del nuevo Estado. Vuestra raza conserva, como en un santuario, la espiritualidad de sus tradiciones, pues me consta que al elevar todos los días en nuestros Campeonatos sus preses a Dios, une a ellos una fervorosa rogativa por el Caudillo Franco, gran paladín defensor de la civilización Universal.

La victoria contra el comunismo es tan aplastante y próxima que ya todas las naciones lo reconocen, apresurándose a tomar posiciones para un futuro inmediato. Ya el Gobierno rojo elige lugares favorables para su retirada, que en

este caso será la huida vergonzosa, dejando abandonados y engañados a esos pobres milicianos que sólo combaten por la amenaza del látigo soviético. Ya nuestro Ejército, seguro del triunfo, sólo espera la voz ejecutiva del Caudillo, para el empuje arrollador, no dejar reposo al enemigo, logrando sobre él la gran victoria nacional. Así, pues, pronto podremos tener la inmensa alegría de recibir a los que llenos de gloria y cubiertos de laureles, retornarán a esta su patria chica, lugar de sus amores, y destilarán alrosos por vuestras calles, con las banderas desplegadas, orgullosos de haber cumplido el más sagrado deber: el de defender la Patria.

Recogió el ofrecimiento que ha hecho vuestro comité, expresándole el más sincero reconocimiento, pues las aportaciones de prendas para nuestros soldados, que tan valientemente luchan en las trincheras, deben tener nuestra preferente atención, ante la estación invernal que se avecina: es preciso librar al soldado, en lo posible, de las inclemencias del tiempo.

También la retaguardia merece atención, y por ello, vuestra aportación, aunque sea pequeña, será muy estimada, pues si todos contribuyesen en la medida de sus posibilidades a la gran obra de AUXILIO SOCIAL, se cumpliría lo ofrecido por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco: que no exista hogar sin pan; y hemos de llegar, no lo dudéis, a que ningún español se acueste sin antes haber cenado, y esto hay que lograrlo, como digo antes, cueste lo que cueste.

Termino brindando por la amistad hispano-árabe, dando rienda suelta a mi sentir, tan íntimamente arraigado, con los vitores de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

VITABANA
INVITA A SU CONSTANTE DEGUSTACION POR SU EXQUISITO PALADAR.

FIRGAS
LA MEJOR
AGUA DE MESA
(Mineral natural)
Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

Cooperativa de Cosecheros de tabaco de Tenerife anexa al Sindicato Agrícola "El Campo"
(EN ORGANIZACION)
AVISO A LOS AGRICULTORES INTERESADOS POR ESTE CULTIVO

Acordada en asamblea celebrada últimamente la creación de una "Cooperativa de cosecheros de tabaco de Tenerife", anexa al Sindicato Agrícola "El Campo" y aprobadas en principio las Bases por las que dicha Cooperativa habrá de regirse, se hace público para conocimiento de todos los agricultores de esta isla, que deseen pertenecer a la misma, cualquiera que sea la localidad de su residencia o la de las propiedades que quieran destinar a este cultivo, que esta Cooperativa de carácter insular admite a todos aquellos agricultores que lo soliciten y cuyas propiedades reúnan las condiciones que se exigen para ser dedicadas al cultivo del tabaco, para lo cual en la Oficina del Sindicato Agrícola "El Campo" San Benito, 16 (La Laguna) se facilitan gratuitamente a quienes lo interesen, ejemplares de los informes que deberán presentarse a la Comisión Organizadora, antes del día 21 del actual, en cuya fecha queda cerrado el plazo para determinar seguidamente quienes serán los agricultores que habrán de formarla, y proceder inmediatamente a su constitución definitiva con aprobación de su reglamento especial y nombramiento de su Junta de Gobierno, pues se tiene el propósito de comenzar dicho cultivo en el actual año agrícola.

En la misma Oficina del Sindicato Agrícola "El Campo", teléfono número 1.541, se facilitan además cuantos detalles se deseen conocer sobre este particular.

La Laguna, 3 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. Por la Comisión organizadora. El presidente accidental, Adolfo Hernández Abad.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano
AVISO
Interesado este organismo en la adquisición de mil toneladas de Sulfato de Amoníaco de 20/21 por ciento de riqueza para entrega en la segunda quincena del mes de febrero de 1938. Se abre un concurso por el plazo de diez días a contar de la fecha, debiendo consignarse en las ofertas precios CIF, así como los demás gastos para determinar el precio sobre este muelle.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de noviembre de 1937.—LA DIRECCION.

DEL MAGISTERIO

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA
(CONTINUACION)

93, Blanca Aurora Pérez Hernández, 0-7-18; 94, Lucilana González Santana, 0-7-18; 9, María Rosario López González, 0-7-18; 96, Juana López González, 0-7-18; 97, Carmen López González, 0-7-18; 98, María Angeles Alva rez García, 0-7-18; 99, María Luisa Soto Romero, 0-7-10; 100, Juana Cabrera Valenciano, 0-4-18; 101, Natividad Dorta Acosta, 0-4-17.

Maestras sin servicios interinos colocadas por fechas en que terminaron su carrera y en caso de empate, teniendo en cuenta la mayoría de edad.

102, Carmen Labradora Rivero, terminó carrera 12-6-1936; 103, Eleuteria Magdalena García Cabrera, 19-6-1912; 104, Senaida Serpas de la Paz, 21-9-1913; 105, Dolores Rodríguez Baster, 15-6-1934; 106, Elia López Pérez, 28-1-1936; 107, Eusebia Expósito Padron, 8-2, 1935; 108, Catalina Armas Falero, 23-3, 1937; 109, María García Estrada González, 16-9-1937.

Maestras que han terminado su carrera sin haber abonado los derechos del título:

110, Carmen Rodríguez Rojas,

terminó carrera, 31-5, 1922; 111, Francisca Castilla García, 21-5, 1935; 112, María Antonia Ríos y Sánchez, 31-5, 1935; 113, Juana Marrero Expósito, 30-9, 1936; 114, Jerónima Bencomo Méndez, 9-6, 1937; 115, María Afligidos Hernández Siverio, 27-9, 1937.

Maestras que se eliminan por haber pertenecido a la Asociación "Trabajadores de la Enseñanza":

Dolores Sabina Carrillo, Corina Díaz González, Rosario Sánchez Pavón. Esta maestra, hasta la fecha no ha presentado su Hoja de Servicios, caso de que lo hiciese en plazo hábil, se le colocará en el número que le corresponda.

MAESTROS
Maestros comprendidos en el apartado B del artículo 5.º de la Orden de 7 de agosto último o sea mutilados de Guerra o que hayan prestado servicio militar en campaña.

1, Jaime Vega Hernández, 0-7-18; 2, Gregorio Santana Sanabria, 0-4, 6.

Maestros con servicios interinos:

3, Pedro Santiago González, 10-3, 26; 4, Esteban García Navarro, 7-0, 29; 5, Arturo Prieto Vidal, 4-9, 9; 6, Manuel Vandevalle Carballo, 3-9, 8; 7, Domingo Rosa de la Cruz, 3-4, 18; 8,

Bernardo Vega Quintero, 3-2, 27 (falta póliza de 150 pesetas); 9, Antonio Hernández Rodríguez, 2-9, 28; 10, Cristóbal López Alfonso, 2-8, 19; 11, Arturo Armas de la Rosa, 1-11, 28; 12, Arturo Gómez Rosa, 1-9, 26; 13, José Bolx Rambla, 1-0, 4; 14, Manuel Luis Pérez, 0-8, 20; 15, Rafael González Ramos, 0-8, 18; 16, Severiano Gutiérrez Díaz, 0-8, 8.

Maestros que solo tienen certificado de Reválida: 19, Juan González Morin. Maestros que son eliminados: Francisco García Arraiza, por no haber cumplido el correctivo. Domingo Martín Suárez, por no haber justificado haber hecho los estudios del Magisterio. Maestros que no han presentado su Hoja de Servicios y que deben hacerlo en plazo hábil para incluirles en el número que les corresponda. Alfonso Rodríguez Díaz. Santa Cruz de Tenerife, 5 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de la Sección.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

VITABANA

ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

Clinica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ Médico Oculista Municipal Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifraqueomatoso Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

AVISO

Manuel Hernández Martínez

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo número 13, a la calle del Pilar número 16 (frente a la iglesia del Pilar).

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

Partos y enfermedades de la Mujer

ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA

DOCTOR F. VILLAMARIN

CLINICA: La Rosa, 18.—Teléfono, 4-1-8

Se necesita un Corredor

Informarán en esta Administración

Así fué la liberación de Oviedo

(Viene de la página PRIMERA)

mandos que le eran afectos la señal de alarma. Para sondearle, pues conocían perfectamente su personalidad y el afecto que le unía al ilustre y malogrado general Sanjurjo, le llevaron Salcedo y Caridad a dar un paseo por lugares apartados. Martín Alonso se creyó preso en una celada, pero de tal manera se comportó, que los generales no tomaron contra él providencia alguna, si bien se sintió estrechamente vigilado. Pudo esquivar la vigilancia, y con audacia y suerte proclamar el Estado de Guerra, deteniendo a los dos generales y a las autoridades afectas al Frente Popular. Galicia se había salvado.

Era preciso acudir en socorro de Asturias y allá fueron los soldados gallegos. Organizó Martín Alonso sus columnas con toda rapidez, contando con la colaboración de jefes de altísimo prestigio—de Ceano, Teijeiro y Olavide—y se dispuso la marcha sobre Asturias.

El 3 de agosto se registró el primer choque en Vegadeo. El comandante Teijeiro ocupó Luarca al tomar contacto con Asturias, y lo mismo hizo Ceano con Navia, donde recibió una grave herida, restablecido de la cual presta desde hace tiempo magníficos servicios a la Patria.

Las columnas gallegas estaban formadas por los regimientos de Zamora, Zaragoza y Mérida, y por fuerzas voluntarias. En avance sobre Oviedo se ocupó primeramente el Puerto de Leitariegos, y, sucesivamente, sin dejar de combatir un solo día, la Espina, Cornellana, Cabruñana y Grado, en la montaña. Por la costa maniobraron los gallegos ocupando Naredo, Novellana y San Esteban de Pravia. Por el Nalón iba otra flecha de avance ocupándose Muros del Nalón y Pravia. Los combates eran muy duros. El enemigo nos aguardaba siempre en posiciones dominantes y era más numeroso. Solo la maniobra en la que tan expertos eran los jefes de las columnas de Martín Alonso, nos daba la victoria. La maniobra ideada por los jefes y el valor del admirable soldado gallego.

En Cabruñana se combatió durísimamente. El enemigo nos atacó durante cinco días, y cuando la batalla se decidió a nuestro favor, en el campo había muchos más rojos que soldados

gallegos había en Cabruñana. Júzguese pues, por este dato, la dureza de los combates sostenidos por los gallegos para entrar en Asturias y salvar a Oviedo.

En la madrugada del 14 de septiembre, llegaba a Grado el coronel Martín Alonso. Las noticias que se tenían de la situación de Aranda no eran muy precisas. Se dispuso un reconocimiento sobre Trubia con objeto de establecer contacto por aquel lado. Hubo durísimo combate cuyas incidencias pudieran apreciar los defensores de Oviedo, pero no contando con fuerzas suficientes, Martín Alonso dispuso el repliegue a Grado, con propósito de establecer la comunicación por el Escamplero.

El enemigo atacó durísimamente durante seis días, estableciéndose en las posiciones de Guero y Peñaflor para cerrar el paso a Escamplero. Simultáneamente atacó el enemigo la posición de Cabruñana otra vez. El Generalísimo, que seguía con toda atención las incidencias de los combates librados para levantar el cerco de Oviedo, envió importantes refuerzos. El general Lombarte, que ocupaba la Octava División, acudió a Grado para conocer exactamente la situación de las fuerzas del coronel Martín Alonso. Por la otra vertiente de Leitariegos habían avanzado las fuerzas leonesas de los tenientes coroneles Gómez Iglesias y López Pinto, que habían marchado por la línea de Villablino. Urgía llegar a Oviedo. Por horas se agravaba la situación del coronel Aranda. A partir del 6 de octubre no se interrumpieron los combates para ocupar Cibera, Traspelana, Soto de la Rueguera y Santullano.

El objetivo primordial para la liberación de Oviedo era ocupar Escamplero, nudo de las comunicaciones de Avilés, Trubia y Grado. El mal tiempo castigó esos días a los soldados de Martín Alonso, pero el avance no se detuvo.

El día 12 el defensor de Oviedo había hablado con el Generalísimo exponiéndole con toda claridad la situación en que la plaza se hallaba. La ocupación de Balcoera y la marcha desde Balcoera a Escamplero, originó el día 16 un combate violentísimo. Desde las 11 de la mañana hasta las tres de la tarde se emplearon a fondo los soldados ga-

llegos dispuestos a vencer todos los obstáculos. Aún quedaba que atravesar el río Nora y remontar el Naranco, para descargarse por Oviedo. Se luchaba de frente y por ambos flancos, situado el enemigo en terreno dominante, que habíamos de cruzar profundas barrancadas y algunos arroyuelos. La marcha se hacía fuera de camino ganando el terreno palmo a palmo.

La noche del 16 ideó Martín Alonso la maniobra para cruzar el Nora y atravesar el Naranco. A la una de la madrugada partieron las fuerzas de Escamplero y se perdieron en la niebla densísima. Iban hacia Oviedo. Hubo unas horas de mortal ansiedad. Se percibía el fragor del combate pero se ignoraban sus incidencias. La niebla imposibilitaba toda observación. A las 9 de la mañana del 17 comenzó a despejarse la niebla. Cuando se despejó totalmente, se vió que había sido ocupado el monte Naranco. Allí había llegado el comandante Gallego con un Tabor de Regulares de Tetuán, estableciendo un escalón para facilitar la maniobra de las demás columnas. A las cuatro de la tarde se ocupó Loriania y ya se contó con otro punto de apoyo para lanzar al grupo que había de romper el cerco y franquear la entrada al convoy. A las 6 y media de la tarde tomaban contacto con la posición de la Margañosa, los voluntarios de Orense y una compañía de Guardias de Asalto de La Coruña, que iban mandados por el comandante don Jacobo López.

Poco después se abrazaban Aranda y Martín Alonso. El vecindario olvidó sus dolores, sus penalidades y el riesgo del fuego y la metralla, y con fragor de combate, iluminada la noche por los fogonazos y la alegría, se impreviód una manifestación para recibir a los salvadores de Oviedo. A las nueve de la noche, en la biblioteca de la fábrica de armas, el coronel Aranda ofreció a los jefes de la columna libertadora un succulento banquete a base de lentejas y carne de mulo. Pero no faltaron unas botellas de selecto vino, guardadas cuidadosamente para tan ansiado momento.

El cerco estaba levantado y roto el feroz asedio resistido durante dos meses, pero había de sufrir la ciudad horas de terrible angustia.

JUSTO SEVILLANO

Federación Agrícola de Sindicatos de Tenerife

Sindicato Agrícola Bananera de Tenerife

Puerto de la Cruz

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados que los precios provisionales acordados para la fruta de esta isla y a percibir por el agricultor en las correspondientes semanas son los siguientes:

Corte núm.	36	Pesetas	0'30	por kilo
" "	40	"	0'35	" "
" "	41	"	0'35	" "
" "	42	"	0'35	" "

Para que pueda apreciarse la revalorización obtenida desde la intervención del Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, copiamos a continuación los precios medios pagados por los Sindicatos en iguales semanas del año anterior:

Corte núm.	39	Pesetas	0'12	por kilo
" "	40	"	0'07	" "
" "	41	"	0'09	" "
" "	42	"	0'075	" "

Villa de la Orotava y Puerto de la Cruz.

1 de Noviembre de 1937.

Los Consejos de Administración.

Don Antón es un amigo completo. ¿Completo?... vamos, le falta sólo el diploma final para ser el segundo justo, y letrado honorario del yugo de Himeneo... con suegra.

Frente a la arista del nuevo triángulo suroeste de la fundación Capón, don Antón pide y obtiene la inverosímil tacita de café que él hidrata y azucara con ruinosas prodigalidad, a las seis de todas las tardes de todos los días. Y habla siempre espontáneo, experto, risueño, gesticulante, culto, oportuno, castizo y madrileño hasta los extremos cardinales de su humanidad menuda y redonda, inquieta y optimista.

El trasplantado y tras-pasado amigo, ha vencido a la vida; a la vida menuda, tunanta y traicionera, no a la vida con mayúscula del panteísmo emboscado, según dicen los doctores. No; don Antón ha triunfado, con heroísmo de titán, en la vida minúscula y perra de tejas para acá.

Nuestro amigo don Antón no ha matado nunca a moros ni a cristianos; no ha intervenido jamás, que sepamos, en la farándula de "Moros y Cristianos", ni en cosas de "Marina". Ha vivido con "La Viejecita" tierna autora del retoño que la suerte hizo su media naranja. Fue el "Esposo y Mártir" (por Pérez Escrich) que le hizo "Vivir muriendo" sin sentir "pena ni gloria" como un "Juan José" de honorado, y más que una "Verbena de la Paloma" de cascabelero, madrileñísimo y español. Ahora "La vida es sueño" para nuestro consecuente "Castellano leal", en este "Paraíso perdido" o "Iris de Paz" que llamamos archipiélago canario, donde "La Dolorosa" visión del pasado se ha ido esfumando... Y el amigo don Antón, olvidó y perdonó cristianamente a "La esclava de su culpa", a ese desdichado ser "Traidor, inconfeso y mártir". Y entendiendo que Dios da la llaga y da también la medicina, el amigo don Antón ha tomado la medicina y ha triunfado del paquidermo, llaga con que la Providencia le obsequió, a título de madre de su pesada costilla.

Pero, en total, ¿qué ha conseguido el estoico amigo? Un bien acreditado valor, del que dejó crédito el susodicho paquidermo con sus siete reproducciones a cargo del interfecto, y la ratificación de esa tontería de palabritas que rezan: Sit transit gloria mundi.

VERITAS.

ANUNCIOS BREVES

En el tocador, la única verdad es KALILY. Usándolo os limpiará el cutis de toda impureza, exterminando barros, pecas, paño, etc., etc. Usando KALILY una sola vez, lo emplearéis siempre. Venta: PERFUMERIA COSTA AZUL.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Día 6.—Vapor ALCA
Día 13.—Vapor ALONDRA
Día 20.—Vapor ARDEOLA
Día 27.—Vapor AVOCETA

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD. MARINA 43.

Centro "Cervantes"

DIRIGIDO POR DON EMILIO HURTADO MARTINEZ. Ha sido trasladado a la calle de Santiago Cuadrado número 27. Transversal de Lucas Fernández Navarro. Colegio de Primera Enseñanza con clases de Mecanografía. Preparación para Ingreso en el Bachillerato y Comercio.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157. Apartado 35

Estado del Tiempo

Presión media 763.1
Temperatura media 27.2
Temperatura máxima 27.2
Temperatura mínima 21.1
Humedad relativa 52
Dirección del viento N.

Queipo de Llano al micrófono de Sevilla



¡Buenas noches, señores! Cuando en el Comité de no intervención se discutió la proposición inglesa, Maisky, el delegado ruso, después de intervenir activamente en las deliberaciones, cuando llegó el momento de votar se abstuvo. A pesar de ello se tomaron los acuerdos que mis radioyentes tendrán noticia por la prensa, de enviar sendas comisiones investigadoras para conocer el número de voluntarios que existen en España y para comunicar a los gobiernos de Burgos y Barcelona las resoluciones adoptadas, pidiéndoles, además, su apoyo y adhesión a la propuesta británica.

Se cree que las contestaciones de las dos partes combatientes habrán de ser favorables a la propuesta de Londres, pero, a pesar de que las dos respuestas sean de este carácter, aunque se muestren conformes con ella, no se crea nunca que el asunto es de fácil solución. Primero habrá que discutir con bastante extensión para acordar la forma de constituir esas comisiones que intervendrán en la España digna y en la España marxista. Esas comisiones tienen una difícil misión, si bien la que viene a nuestra zona encontrará facilidades para realizar su cometido de comprobación del número de voluntarios extranjeros; pero no ocurrirá lo mismo en la zona roja, donde la mayoría de esos voluntarios están provistos de carta de nacionalidad española: sería preciso punto menos que hablar con todos aquellos soldados porque es sabido que nadie puede hacerse de la caballería de los rojos, entre los cuales se encuentra don Inda, que ha dicho en público, en repetidas ocasiones, que él no es caballero. Por esto nada tiene de particular que continúe mintiendo e intentando engañar a los comisionados. Por todas estas razones

hay que suponer que la labor de esas comisiones y la discusión de los informes que se remitan durará bastante tiempo, tanto, que no creo bade de tres meses. Estamos ya a principios de noviembre y no creo que antes de mediados de febrero se llegue a una conclusión.

Pero, ¿es que alguien cree que la guerra durará más de tres meses? Yo no; tengo la creencia firme de que la guerra está terminando y que cuando se haya llegado a un acuerdo todo habrá acabado en España. La huida del gobierno rojo a Barcelona es una prueba de su miedo; se ha instalado allí no sólo por estar cerca de la frontera francesa, sino también para ponerse a salvo de sus propias masas que, apenas llegue la ocasión, intentarán hacer justicia en los dirigentes que para aquella fecha ya estarán en Francia disfrutando de los millones robados a España y a los particulares.

Ya es sabido que hace dos o tres días fué detenido en Valencia el Canallero, que tuvo que pedir auxilio a Martínez Barrio para poder ser puesto en libertad. Pues ayer le pasó otra cosa: el Canallero intentó hablar en un mitin que se celebraba en Alicante. Llegó a aquella ciudad y se encontró con que en la estación le esperaban fuerzas armadas que le impidieron descender del tren y que le obligaron a retornar a Valencia. Dicen que el motivo de esta actitud del gobierno de Prieto no es otra que el de impedir que el Canallero hablase de su cobardía, pero a éste no le faltará ocasión de decirlo y repetirlo.

Yo creo que el motivo de la suspensión, en un régimen tan liberal y tan democrático como el de Valencia, no ha sentido bien en los marxistas porque informan que el gobierno ha tomado precauciones.

Mallorca, vista por un corresponsal inglés

Londres, 8.—Al volver de Mallorca el corresponsal del "Daily Mail" ha declarado que carecen de todo fundamento los rumores que hablaban de que en dicha isla había grandes concentraciones de tropas italianas. Los italianos, dice el corresponsal, no han hecho allí ninguna fortificación, ni han llevado cañones ni submarinos. El número de los que residen en la isla es mucho menor que el de los turistas ingleses. Por último declara que ha

visto gran número de barcos de guerra extranjeros, entre los que se encontraban cuatro pertenecientes a la flota británica, uno a la flota francesa y cuatro pertenecientes a la flota italiana, todos los cuales participan en el control del Mediterráneo.

Concluye diciendo que los oficiales y las tripulaciones de los barcos fueron permitidos desembarcar y gozar del permiso en tierra, lo cual no ocurrió ni en Valencia ni en Barcelona.

Noticias varias

LOS JEFES DE LAS JUVENTUDES HITLERIANAS, EN ANDALUCÍA. A HORA VISITARÁN LAS POBLACIONES ULTIMAMENTE LIBERADAS

Salamanca, 7.—Continúan los jefes de las Juventudes hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada.

En Sevilla visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de la Cruz. También visitaron el hogar de Falange Tradicionalista.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, continuaron sus visitas al cuartel de F. E. T., donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Dávila, Fernández Cuestas y otras destacadas personalidades. La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda, el cuartel de Flechas y Pelayos, el Equipo quirúrgico del mismo, edificio del periódico "F. E.", y el de los sindicatos obreros de la CONS, llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hi-

cieron grandes elogios de estas organizaciones.

Fueron recibidos por el general Orgaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose enseguida al Gobierno civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces.

Visitaron un hogar azul perfecto y admirable, un Comedor y una Cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de F. E. T.

En Algeciras visitaron las bodas, donde les acogieron con típica y magnífica hospitalidad, y presenciaron un desfile de Flechas en el que se lucían marcialmente 400 muchachos muy bien vestidos y con magnífica disciplina.

Durante todo este recorrido por Andalucía, los jefes de las Juventudes hitlerianas se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia.

De ahora en adelante visitarán los frentes de combate y las

ciudades que hasta hace pocos días estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja.

Estas juventudes llegaron esta tarde a San Sebastián, siendo recibidos por las primeras autoridades.

Esta noche fueron obsequiados con una cena, a la que asistieron también las autoridades. Mañana saldrán para Zaragoza.

BADAJOS OBSEQUIA A LA FAMILIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA

Badajoz, 8.—A las once de la mañana del sábado fueron recibidos por el gobernador civil, alcalde, consúl, comandante encargado del despacho militar, en representación del gobernador militar, comandante Marzal, y jefe de F. E. T. y de las JONS, el capitán del ejército portugués señor Silva da Costa, acompañado de su esposa, hija del ex celentísimo señor Presidente de la República portuguesa, general Camoens, y de los hijos de ambos, así como el general don Domingo de Oliveira, gobernador militar de Lisboa, con su esposa e hija, y el director de la emisora de radio portugués capitán Botelho Muniz. Cambiados los saludos de rigor, la esposa del gobernador y la del alcalde, ofrecieron a la hija del presidente de Portugal un magnífico ramo de flores. En un hotel céntrico fué ofrecido un banquete al final del mismo se cambiaron frases de cortesía y afecto entre los representantes de ambos países. A la una de la tarde continuaron su viaje a Sevilla.

LABOR DE AGITACION
Salamanca, 8.—Nos dicen que se ha hecho creer a Blum y Delbos, que el Cardenal Segura, al llegar a Sevilla, ha ordenado por su propia autoridad la muerte en horca de 83 masones. Este bulo tonto y estúpido se está empleando para agitar las logias de Francia, Bélgica e Inglaterra.

SE REANUDA EL TRAFICO FERROVIARIO CON FRANCIA
Irún, 8.—Con motivo de haberse reanudado el tráfico ferroviario internacional entre España y Francia, salió un tren de Hendaya con las autoridades francesas y representantes de las compañías del Midi y coches camas. Al llegar a Irún fueron recibidos por las autoridades españolas, cambiándose discursos de satisfacción.

El primer tren que ha circulado es el sudexpres de París a Lisboa.

LA PESETA EN PARIS
Paris, 8.—"L'Information" de hoy dice que en el mercado de los billetes de Banco, hubo ayer general flojedad.

La peseta de Burgos se cotizó ayer a 1-81 y 1-80 y la de Valencia a 0-45.

SOBRE LA DESAPARICION DEL GENERAL MILLER
Paris, 8.—La policía francesa ha hecho un descubrimiento que puede poner en claro la desaparición del general zarista Miller y la de su "falso hermano", general Skobline, organizador, sin duda, del secuestro del antiguo jefe de los ex combatientes rusos blancos, por orden de Moscú, y posteriormente desaparecido en igual forma.

Según afirma la prensa matutina de hoy, la policía ha dado con una Biblia que se encontraba revuelta con los libros de Skobline, que debió servir al raptor Miller como Código secreto.

La policía procede actualmente al examen de todas las cartas recibidas por madame Skobline, procedentes sobre todo de Finlandia y de Estonia, y tiene la convicción de poder aplicar la clave descubierto.

A su juicio, en esta carta el desaparecido haría llegar a su esposa noticias suyas, y ahora se explica el interés de madame Skobline, la ex bailarina Flóvitkzka, por esta Biblia, que constantemente pedía la llevaran a la prisión.

Sobre las relaciones de Inglaterra con la España nacional

Londres, 8.—El periódico "Observer" publica hoy un artículo de Garvin, en el que dice que Inglaterra en su política con España ha colaborado a pesar de la actitud de Moscú, con Rusia soviética y Francia, en contra de Alemania e Italia a favor de las izquierdas españolas y en contra de los nacionalistas.

Esta actitud—dice—ha sido una verdadera locura, en perjuicio de los intereses británicos. El envío de agentes a la España nacional es una medida insuficiente y poco apropiada.

Termina diciendo que se deberá reconocer los derechos de beligerancia a las dos partes españolas en lucha.

"Zaragoza es el más bello florón de la nueva España"

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL GENERAL MOSCARDÓ

Zaragoza, 8.—(De un enviado especial de Havas.)—"El enemigo se encuentra deshecho materialmente", me dijo el general Moscardó.

Ver ahora al heroico defensor del Alcázar de Toledo, es mirar a otra persona completamente distinta, en lo físico, al que conocimos cuando la liberación del edificio toledano.

El general Moscardó es ahora un hombre de aspecto completamente contrario a aquel que conocimos.

Pero su valeroso espíritu de militar aguerrido sigue siendo el mismo de siempre.

Los ataques de los marxistas—siguió hablándonos—son ahora más débiles que nunca, y cada día irán disminuyendo más, pues su moral está relajadísima. Es probable que aún intenten mostrar de nuevo una fortaleza que no tienen en realidad, y esto de nada les ha de servir ya.

Sus primeros ataques los iniciaron por estos sectores cuando nuestro Ejército estaba ocupando Santander.

Con aquellas intenciones pretendían ver si lograban hacernos desistir de nuestra labor de liberación de la capital santanderina.

Ya sabe usted cuál fué el resultado desastroso de aquellos ataques que representaron como en las filas enemigas no hay soldados con fe ni organización alguna de importancia.

Después de la caída total de Asturias los marxistas ya no harán nada. Ahora esperan a ver por donde vamos a atacar.

Zaragoza era objeto de la codicia de los rojos, que no sabían bien como estaba defendida la ciudad por un Ejército debidamente organizado.

Si intentan un nuevo ataque,



los rojos tendrán el mismo desastroso resultado que en su anterior.

Zaragoza es hoy el más bello florón de la nueva España, y jamás los rojos pondrán su mano en ella.

Y con estas palabras el general Moscardó, a quien tanto se quiere y venera por estos contornos, pone fin a sus breves intervenciones.

Hablar de la acogida afectuosísima que en estos frentes se ha tributado al nuevo jefe del Ejército que aquí actúa es tanto más arduo como el referir el camino que el glorioso defensor del Alcázar siente por sus soldados, que ven en él al hombre providencial que les conducirá, por esta parte, a la victoria definitiva.

MADRUGADA

COMENTARIOS AL PACTO ANTICOMUNISTA

Berlin, 8.—Los círculos políticos berlineses subrayan el carácter definitivo del pacto anticomunista, expresando que los Estados ligados por este acuerdo defenderán la cultura europea y, en el orden político y social irán contra los asaltos del bolchevismo en Extremo Oriente. Alemania será el baluarte en el corazón de Europa contra la organización internacional de la destrucción, e Italia sostendrá el estandarte de la defensa contra el bolchevismo en el Sur de Europa.

A este respecto se recuerdan las palabras de Mussolini, cuando declaró que el bolchevismo debía ser extirpado de Europa si se quiere mantener la paz. Los mismos círculos subrayan los méritos que el Duce ha adquirido en su lucha contra las conspiraciones del Komintern.

Se expresa la convicción de que los países que no se han dado cuenta todavía del peligro bolchevique, agradecerán un día al Führer el haber reconocido a tiempo la inminencia de este peligro mundial.

"La Correspondencia Política" dice que el acuerdo protege la cultura y el bienestar de los pueblos contra los ataques revolucionarios, los cuales persiguen únicamente la destrucción material y cultural de los pueblos. La importancia del acuerdo está en el hecho de que tres potencias declaran ante el mundo que quieren combatir los efectos nocivos del bolchevismo.

EL PACTO NO VA CONTRA EL GOBIERNO DE MOSCÚ

Roma, 8.—El acontecimiento histórico representado en la firma del acuerdo tripartita anticomunista, tiene en toda Italia profunda repercusión de las que los periódicos se hacen intérpretes, consagrándole páginas enteras.

Las fotos de los tres protagonistas de esta jornada formidable para la historia de la civilización, ocupan lugares de honor en la prensa romana, la cual hace resaltar, no sólo la importancia del pacto, sino sus repercusiones en la política internacional. El acuerdo, dice "El Laboro Fascista", no va contra el gobierno de Moscú, porque siempre se ha hecho distinción entre la acción de éste y el Komintern, ya que éste se dedica a combatir fuera del territorio soviético, que es donde precisamente tra-

baja para alterar el orden y turbar la paz.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS ALEMANES

Berlin, 8.—En los medios políticos de esta capital, ocupándose de la adhesión de Italia al pacto antibolchevique germano-japonés, dicen que se trata de una concentración de potencias para oponerse a las amenazas de subversión del Komintern.

El Japón, dicen, no permitirá jamás el éxito de la propaganda bolchevique en el Extremo Oriente; Alemania será el valedor del bolchevismo en el centro de Europa, al paso que Italia se encargará de ello en el sur.

En los medios oficiales se recuerdan las palabras de Mussolini que declaró que el bolchevismo debe ser extirpado de Europa, si se quiere mantener la paz.

También se expresa la convicción de que los países que todavía no se han dado cuenta del peligro bolchevique un día agradecerán a Hitler su enérgica actitud contra el bolchevismo.

LA PRENSA ALEMANA

Berlin, 8.—La "Correspondencia diplomática y Política", refiriéndose a la adhesión de Italia al pacto anti-Komintern, dice que el acuerdo no va contra un país, ni contra un pueblo, sino que es la organización de la defensa contra el peligro del bolchevismo.

El pacto significa que doscientos millones de habitantes de tres países rechazan todo pacto con el comunismo y afirman su voluntad de que no dejarán de luchar contra él.

Mensaje de Solidaridad

Nápoles, 8.—El Episcopado sajernitano ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia católica española.

ros para España y para la Iglesia católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

LA ENCICLICA ANTICOMUNISTA Y LA PRENSA SOVIETICA

Riga, 8.—Desde Moscú llega la noticia de que se ha circulado por toda la prensa soviética la absoluta prohibición de hacer referencia alguna a la Enciclica del Santo Padre "Ingravescentibus malis", que entre otras materias estudia y combate el peligro comunista para el mundo entero.

El jefe de la sociedad de los "Sin Dios" ha publicado una violenta crítica de esta Enciclica, habiendo dispuesto dar todavía un mayor incremento a la propaganda del ateísmo, como contestación al referido documento pontificio.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Día 6.—Vapor ALCA
Día 13.—Vapor ALONDRA
Día 20.—Vapor ARDEOLA
Día 27.—Vapor AVOCETA

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD. MARINA 43.

Centro "Cervantes"

DIRIGIDO POR DON EMILIO HURTADO MARTINEZ. Ha sido trasladado a la calle de Santiago Cuadrado número 27. Transversal de Lucas Fernández Navarro. Colegio de Primera Enseñanza con clases de Mecanografía. Preparación para Ingreso en el Bachillerato y Comercio.

AVISO

La Notaría de don María no Martínez y Fernández Tejero ha sido trasladada a la casa número 43 de la calle de la Carrera (hoy Obispo Rey Redondo), de La Laguna.